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Sognepræst, kirkebogsførende:
Eva Degn Thomsen, 
Gasværksvej 16, 9500 Hobro.
Tlf. 98 51 05 23. edt@km.dk
Træffes ikke mandag.

Sognepræst:
Lili Bøgh Svinth
Tlf. 98 52 15 23. lbs@km.dk
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Esben Thusgård, 
Mariagervej 42a, 9500 Hobro.
Tlf. 98 52 25 23. etk@km.dk
Træffes ikke mandag. 

Pastor Lise Palstrøm, 
Tlf. 25 54 50 71. lpal@km.dk

Kordegnekontoret: 
Søndergade 3,  9500 Hobro. Tlf. 98 52  07 63.
Kontortid mandag til fredag:
kl. 9-12.30. Torsdag desuden kl. 15-17.
Lørdag efter aftale. 
Kordegn: Vakant.
hobro.sogn@km.dk

Kirkegårdskontoret:
Bymarksallé 1, 9500 Hobro. 
Tlf. 98 52 08 57, hkg@mail.tele.dk
Kontortid mandag til fredag kl. 9.30-12.00.
Torsdag desuden kl. 15-17. Lør. efter aftale.
Kirkegårdsleder Jens Evan Ravn 
privat tlf. 98 58 57 16.

Organist og kantor: Birthe Langdahl 
Tlf. 51 30 50 70. blangdahl@mail.tele.dk 

Organistassistent: Winni Steinicke
Tlf.  61 63 09 77. w.steinicke@mail.dk 

Kirketjener: Erik Bjerregaard
Tlf. 20 12 07 63. erikbjerregaard@pc.dk

2. kirketjener: Ghita Steffensen 
Tlf. 61 63 09 76. mr.td@mail.dk  

Formand for menighedsrådet:
Birgit Jacobsen, Søndertoften 56, 9500 Hobro
Tlf. 98 52 46 44. bsj@os.dk

Hobro Sogn
Nyt fra

Praktiske oplysninger
Som nævnt i sidste 
nummer af dette 
blad, har vi, som 

loven foreskriver, haft valg af formand, 
næstformand, kasserer, kontaktperson 
og kirkeværge.
Der var genvalg af alle fem personer, 
så jeg er fortsat formand, Holger 
Skammelsen er næstformand, Mogens 
Silkjær er kasserer, Tom Soelberg er 
kontaktperson og Jens Peder Pedersen 
er kirkeværge. 
Man kan i øvrigt fortsat gå ind på 
Hobro Kirkes Hjemmeside www.
hobrokirke.dk og se udvalgenes sam-
mensætning, som gælder for alle fire år. 
Her vil også dagsorden for vore menig-
hedsrådsmøder, samt datoer for disse 
ligge.

Renoveringen af kontorbygningen på 
Bymarksallé er gået i gang og kommer 
forhåbentlig til at gå planmæssigt, så vi 
atter kan slippe af med skurvognene.

Som også nævnt i sidste blad, sidder 
både Esben Thusgård og jeg i det nu 
lovpligtige Stiftsråd for Århus Stift. Her 
er det meningen, at der skal afholdes 4 

møder om året, og vi har netop afholdt 
det første, hvor vi har konstitueret os, 
samt vedtaget forretningsorden for 
Stiftsrådet. Endelig har vi diskuteret 
lovforslag til omlægning af tilskud til 
Folkekirken til bloktilskud.

Vi beklager alle de gener, der har været 
på grund af sne, når man i forbindelse 
med kirkelige handlinger har skullet par-
kere på P-pladsen mellem kirken og kir-
kecenteret. Det er kommunens P-plads, 
og derfor også dem, der har ansvaret 
for snerydning. Vi har henvendt os til 
kommunen i nogle omgange, men des-
værre uden det store held.

Som nogen måske har bemærket, søger 
vi en ny kordegn, idet vores nuværende 
kordegn Møske Bak, har sagt sin stilling 
op.
Jeg vil hermed benytte lejligheden til at 
takke Møske Bak, for den tid hun har 
været ansat ved Hobro Kirke, og ønske 
hende held og lykke i fremtiden.
      
Vi skal nu i gang med ansættelse af en 
ny kordegn så hurtigt som muligt.

Menighedsrådets arbejde
Af Birgit Jacobsen, formand for menighedsrådet

Se i øvrigt kirkens hjemmeside: www.hobrokirke.dk
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Man går ind i Hobro Kirke og finder en 
plads på kirkebænken. Måske kan man 
se præsten finde sin plads i nærheden af 
alteret, og kordegnen og kirketjeneren, 
der er i færd med at sætte de sidste 
salmenumre på tavlerne. Men ude af 
syne, bagved, bagerst, i den anden ende 
af kirken, inde bag døren til højre, op 
ad en snæver vindeltrappe, foran orglet 
sidder en organist. I Hobro Kirke kan 
man, om ikke møde, så i hvert fald høre 
Birthe Langdahl.
Sp.: Kan du sige noget om, hvilke tan-
ker du gør dig, inden det bliver søndag?
Org.: Ser man ud over hele kirkeåret, 
er der søn- og helligdage, der fylder 
mere end andre. Det drejer sig om jul, 
påske, pinse, konfirmationer, høstguds-
tjeneste og Alle Helgen. Disse tjenester 
forbereder jeg altid i god tid, og jeg spil-
ler, det bedste jeg kan.  Jeg er allerede 
nu begyndt at overveje, hvad jeg skal 
spille Påskedag. Skal jeg have lært et nyt 
stykke musik, skal jeg snart i gang, da 
jeg ved, at jeg skal op til påske, ikke har 
så megen tid til at øve. Ved de mere 
almindelige søndage, tager jeg det mere 
fra tjeneste til tjeneste. Men når jeg er 
færdig en søndag, tjekker jeg næste søn-
dags tema. Samtidig gør jeg mig nogle 
overvejelser om, hvad jeg kan spille til 
præludium og postludium.
Sp.: Postludiet spiller os ud, med fuld 
musik. Men sig lidt om, hvordan du væl-
ger præludium.
Org.: Jeg vil gerne finde en orgelkoral, 
der passer ind i søndagens tema. Det 
lykkes ikke altid, så spiller jeg et ”præ-
ludium” som er mere ”all round”. Jeg 
overvejer også i den sammenhæng, hvor 
mange dåb der er. Hvis man ”støjer” 
meget til præludium, kan det nogle 
gange smitte af på støjniveauet under 
gudstjenesten. 
Sp.: Hver gudstjeneste bliver altså nøje 
forberedt også af organisten. Det vid-

ste jeg godt, for når jeg kommer før en 
gudstjeneste i god tid, mere end en ½ 
time før, kan jeg møde dig ved orglet, 
hvor du har været et stykke tid for at 
spille salmerne igennem. Hvor meget 
forbereder en organist sig?
Org.: Det er meget forskelligt. Nogle 
søndage bruger man ikke ret mange 
timer, ved andre rigtig mange! 1. søndag 
i advent spillede jeg for første gang en 
toccata af Christian Præstholm over 
”Vær velkommen”. Den har jeg brugt 
rigtig mange timer på. Men stykket kan 
jo genbruges.
Sp.: Det lyder helt fint at genbruge 
gode ting. Sådan kan vi andre jo også 
vende tilbage til ord, fortællinger eller 
vers som vi synes var gode. Men jeg 
synes alligevel det er imponerende, hvor 
meget orglet og kirkerummet er opta-
get af jer to organister i ugens løb, med 
henblik på at forberede bryllup, begra-
velse og gudstjenester. 
Under en af gudstjenesterne Juleaften 
spillede du ikke under 3. vers af ”Det 
kimer nu til julefest”. Du har også gjort 
det en påskedag under ”Krist stod op 
af døde”. Det var en stor oplevelse for 
mig. Men hvordan kan du finde på ikke 
at spille?
Org.: Jeg synes, det giver en skøn varia-
tion i gudstjenesten, og så holder jeg 
meget af fællessang uden akkompagne-
ment. Vi synger jo også trosbekendelsen 
uden orgelledsagelse. Når jeg slipper 
orglet, er jeg helt sikkert på at koret 
kan styre salmesangen, så vi f.eks. ikke 
lige pludselig begynder at falde! Det 
er efterhånden blevet til en tradition, 
at synge ”Krist stod op af døde” uden 
akkompagnement Påskedag. På den 
måde føler jeg, at vi alle er et stort kor.
Sp.: Ja, det er rigtigt, det oplever man 
virkeligt. Salmesangen er menighedens. 
En dejlig tanke, at vi i kirken er et stort 
kor. Fra tid til anden forlader du også 

orglet og pulpituret for at deltage i 
altergangen, og nogle gange går kori-
sterne også med. Jeg synes det er så 
fint, for var nogen i tvivl, er man det 
ikke længere: alle er menighed, her knæ-
ler vi ved det samme bord.
Org.: Jeg har altid været vandt til at gå 
til alters, derfor gør jeg det ofte kl. 9.00 
eller 14.00. Derudover synes jeg, det 
giver en fantastisk stilhed. Det er vi jo 
ikke ligefrem forvænnet med i dagens 
Danmark! 
Sp.: Nej, det kan man sige. Overalt er 
der musik og ikke mindst muzak, muzak, 
som er den ligegyldige musik, man kan 
møde i forretningerne og andre steder. 
Formål er vist nok alene at påvirke os til 
at købe mere, og at vi skal føle os godt 
tilpas. Hvor er det storartet en gang 
imellem at bryde dette billede, også 
i kirken. Det understreger her alene, 
hvor betydningsfuld orglet og musik-
ken er, men også hvor god stilheden er. 
Musikken fremmer ikke alene glæden, 
men kan også provokere os og få os til 
at undres. 
Det er næsten for oplagt et spørgsmål, 
men jeg kan ikke lade være: Har du en 
yndlingssalme?
Org.: Jeg får normalt ikke sunget mange 
salmer om søndagen. Det er kun de 
tekster jeg kan udenad. Men jeg læser 
altid teksterne igennem inden søndagen, 
for at forsøge at få orgellyden og salme-
teksten til at passe sammen. 
Sp.: Det er spændende, og jeg har 
bemærket variationer for eksempel i 
næstsidste vers af ”Se, nu stiger solen af 
havets skød”:
Lad mig nu kun drage ad natmørkt hav,
lad mig ikkun stævne imod min grav:
Livets Gud mig skærmer, jeg er hans barn,
ud hans hånd mig river af dødens garn.
Det vers kan spilles lyst eller mørkt. 
Hvad vælger du?

”Vi høres ved”
Samtale mellem organist Birthe Langdahl (Org.) og sognepræst Esben Thusgård (Sp)

....fortsættes næste side...
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Org.: I mange år spillede jeg verset 
mørkt, på grund af det natmørke hav. 
Da vi så havde salmen med til Skole – 
Kirke sang, fik jeg et helt andet syn på 
dette vers.  Vi skal drage ad det nat-
mørke hav, men ”Livets Gud – river mig 
ud af dødens garn”. Derfor spiller jeg nu 
verset ”for fuld musik”.
Sp.: Ja, for vi skal turde drage ud, også 
ad natmørkt hav. Turde fordi Livets 
Gud skærmer os, og som Knudsen siger, 
fordi Gud river os ud af dødens garn. 
Sådanne ord må gerne understreges. 

Men nu afbrød jeg vist. Hvilken salme 
holder du mest af?
Org.: Det er næsten altid Grundtvigs 
tekster, jeg vender tilbage til. Men der 
er salmer jeg holder ekstra meget af, 
fordi de minder mig om tjenester, jeg 
har medvirket ved. F.eks. sang vi meget 
”Alt, hvad som fuglevinger fik”, da jeg 
var korsanger i Aars Kirke. ”Se, nu stiger 
solen” minder mig om alle de skønne 
drengesopraner i Herning Kirke. På 
sidste vers laver de altid overstemme, 
hvilket gør verset ekstra fantastisk. Og i 

Hobro Kirke kommer man rigtig i jule-
stemning, når korene synger ”Dejlig er 
jorden” til julekoncerten og juleaften i 
Öhrwalls udsættelse.
Sp.: Ofte når vi har hilst på hinanden 
inden en gudstjeneste, begravelse eller 
bryllup, så siger vi ikke: ”Vi ses” men 
”Vi høres ved”. Jeg synes det er så fint, 
for det er det vi gør: høres ved i fælles 
lovsang eller klagesang, og i fælles tros-
bekendelse.

Konfirmationer 2010

Søndag d. 25. april, kl. 9.00
v/ sognepræst Lili Bøgh Svinth
Simone Christensen
Gabriella Abrahamsen Godtfredsen
Oliver Hoffmann
Mille Milwertz Houmann
Kirstine Mejlstrup Hymøller
Sebastian Inusugtok
Nicolaj Klysner
Malene Kristensen
Nanna Møller Larsen
Ruben Møller Larsen
Frederikke Hillebrand Laustsen
Katja Mouritzen
Mathias Kjærsgaard Nielsen
Mette Bøgh Nielsen
Mads Andersen Pii
Jakob Lund Piil
Amalie Norup Randrup
Lisa Skov
Astrid Vinbech Munkholt Sørensen
Alina Valean

Søndag d. 25. april, kl. 11.00
v/ sognepræst Esben Thusgård
Sergei Buyevich Olsen
Nickolas Videbæk Jørgensen
Oliver Kristensen
Nikolaj Knudsen
Line Knudsen
Nikolaj Smed Vels Jensen
Lasse Smed Vels Jensen
Niclas Klitte Nielsen
Christine Kjærgaard
Morten Askgaard Stadsgaard

Morten Mejer Nielsen
Kathrine Elgaard
Maria Lohse
Morten Bach Sørensen
Rune Frederiksen
Trine Bjerre Skammelsen
Helene Damborg Vernersen
Annika Kristensen
Nichlas Roslin

Bededag d. 30. april, kl. 9.00
v/ sognepræst Lise Palstrøm
Joseph Dyhrberg
Bjarke Toftgaard Jørgensen
Marlene Lundgren
Nanna Delfs Mortensen
Kristoffer Amdi Pedersen
Julius Bech Rasmussen
Cathrine Nymann Sørensen
Julie Sørensen
Anneli Gabriella Tinggaard
Regitze Elisabeth Valeur

Bededag d. 30. april, kl. 11.00
v/ sognepræst Esben Thusgård
Jesper Sommer Jensen
Jacob Mørk
Josefine Cookson
Nichlas Flügel Munch Elfving
Julie Velling Andersen
Jeppe Vammen Jensen
Trine Duedahl Olesen
Anna Thusgård Rørstrøm
Louise Nielsen
Louise Drejer 

Søndag d. 2. maj, kl. 9.00
v/ sognepræst Lili Bøgh Svinth
Louise Velling Andersen
Christian Kastberg Christensen
Mikkel Holst Christensen
Caroline Thisted Damvad
Ann-Katrine Karen Egholm
Cecilia Bay Høgenhav
Peter Højberg
Rasmus Jacobsen
Emilie Johansen
Kasper Hall Jørgensen
Katrine Byrialsen Jørgensen
Nanna Høegholm Ernst Lauridsen
Johanne Rosborg Munkholt Mathiassen
Emma Sofie Nielsen
Kasper Kamp Nielsen
Tanja Thygesen Sørensen Nielsen
Martin Richter Pedersen
Mathias Vinther Sørensen

Søndag d. 2. maj, kl. 11.00
v/ sognepræst Eva Degn Thomsen
Jakob Nielsen
Christian Alexander Halkjær Symonds
Mikkel Mejlstrup Pedersen
Anders Gerding Kjeldgaard
Emil Mørk Kjeldsen
Daniel Alejandro Frydensberg Pedersen
Sara Bisgaard Pedersen
Silvia Møller Petersen
Lise Murmann Pedersen
Emma Brogaard Frandsen
Nanna Benedikte Leth
Signe Bøker Nielsen 
Ida Lohmann Ahlbom
Line Kalstrup Schulz
Maiken Ilkjær Lind-Nissen
Kathrine Melin
Pernille Lund Nielsen
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Omkring den 1. november går det op for 
mig, at julen nærmer sig, for da modtager 
vi de første ansøgninger til ”Præsternes 
Julehjælp”, som er en gammel institution 
her i Hobro sogn. Midlerne til julehjæl-
pen kommer fra indsamlinger i kirken, 
hen over året, men især i adventstiden, 
ved gudstjenester og koncerter, - men 
dertil kommer pengegaver fra privatper-
soner, loger og forskellige foreninger i 
sognet.
I december måned beder vi avisen skrive 
om Julehjælpen, fordi kassebeholdningen 
hvert år nærmer sig bunden i faretru-
ende grad, og vi frygter for, at der ikke vil 
være mulighed for at hjælpe ret mange. 
Avisomtalen medfører som regel, at der 
kommer rigtig mange penge ind, - på den 
ene eller den anden måde finder folk 
ud af at aflevere penge til hjælpen. Det 

er som med enken i Sarepta, der under 
en hungersnød gav brød til profeten 
Elias, hvorefter hendes krukke ikke blev 
tom for mel og kanden ikke tom for olie 
(1.Kong. 17).
Avisen følger gerne op på sagen og 
bringer efter jul en lille notits om vores 
taknemlighed over pengene, som vi har 
videreformidlet til dem, der har mindre 
end de fleste, især enlige med børn.
Da dette kirkeblad er det første, der 
udkommer efter jul, - og selvom påsken 
nærmer sig, så vil præsterne også gerne 
her sige tusind tak for al den støtte, der 
blev givet til ”Præsternes Julehjælp” også 
til julen 2009. Vi var i stand til at sende 
hjælp til mange, men var desværre også 
nødt til at sende afslag til nogle. Vi håber 
dog, at vi fik udvalgt dem, der havde det 
største behov!

Vi banker på din dør
Af sognepræst Esben Thusgård

Julen varer lige til påske
Af sognepræst Eva Degn Thomsen

Folkekirkens Nødhjælp sender 7. marts 
frivillige indsamlere på gaden for at 
bekæmpe sulten i verden. I 2009 fik 
22.000 indsamlere 16 mio. kroner i 
bøsserne. Hvis du vil være med som 
indsamler, kan du tilmelde dig hos 
Esben Thusgård etk@km.dk eller på 
tlf.: 98 52 25 23, eller blot møde op 
d. 7. marts i Hobro Kirkecenter.
Der er gudstjeneste i Hobro Kirke kl. 
10.15, og herefter ca. kl. 11.30 mødes 
vi i Hobro Kirkecenter, Søndergade 3, 
hvor vi drikker en kop kaffe og får rute 
samt indsamlingsbøsse udleveret. Når 
indsamlingen slutter, tæller vi resultatet 
og får noget varmt at styrke os på.

Påskesalmesang i Hobro Kirke
Af pastor Lise Palmstrøm

Grundtvigs påske
Det er overskriften på forårets salme-
sangsprojekt for skoleelever i Hobro. På 
skolerne i Hobro vil der i mange klasser 
fra 2. - 6. årgang og i kirkens konfirma-
tionsforberedelse blive arbejdet med 
Grundtvig, med påske, med drama, digt 
og billeder og så selvfølgelig med nogle 
af Grundtvigs påskesalmer. Sognets kor-
skole har sammen med organist Winni 
Steinicke indspillet salmerne til hjælp for 
skoleklasserne, så afrunding af arbejdet 
med Grundtvigs påske i kirken kan blive 
en sangtime med fortælling, hvor taget 
vil løfte sig og give alle oplevelsen af, hvor 
dejligt det er at synge sammen. 

Opsang
Det er netop en del af arven fra 
Grundtvig, at vi synger sammen og giver 

hinanden en op-sang! For Grundtvig var 
det vigtigt, at det er et ”vi”, der synger 
til oplysning og oplivning. Det var som 
om, sang og fællesskab var stivnet, og 
Grundtvig ønskede liv og glæde sam-
men med fornyelse, så påskens fortælling 
kunne blive vedkommende og nærvæ-
rende på ny. Det bliver tirsdag og ons-
dag morgen i ugen op til Palmesøndag, 
Hobro Kirke kommer til at give genlyd af 
påskeord og –toner.

Materialet
Salmer, ord og billeder kommer ud på 
skolerne, så arbejdet kan gå i gang efter 
vinterferien i netop den periode, kort 
eller lang, som den enkelte lærer og 
klasse ønsker at bruge. Sognene rundt 
om Hobro i resten af Hobro-Mariager 
provsti får det samme baggrundsmate-

riale ud, så de skoler og kirker, der har tid 
og lyst, kan tage fat på Grundtvigs påske 
i et kommende skole-kirkesamarbejde.

Skole-kirkesamarbejde i øvrigt
I tiden efter påske, hvor skolerne går i 
gang med planlægningen af næste skoleår, 
vil alle grundskoler i provstiet modtage 
en liste med emner og muligheder for 
skole-kirke-projekter i det kommende 
skoleår. Det er hensigten med samarbej-
det, at lærere og skoleklasser får tilbudt 
idéer og hjælp til samarbejdet med den 
lokale kirke, så skolens centrale kund-
skabs- og færdighedsområder i kristen-
domskundskab og andre fag tilgodeses 
gennem mødet med kirken - uanset ele-
vernes kulturelle og religiøse baggrund. 
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Lørdag den 6. marts kl. 11.00: 
Det er Hobro Kammerorkester, der 
står for denne måneds lørdagskoncert. 
Orkestret dirigeres af Henrik Budde, 
der studerer komposition på Det Jyske 
Musikkonservatorium. Henrik Budde 
er bl.a kendt for at have lavet musik-
ken til TV programmet, ”Hvad er det 
værd”. Ved koncerten kan man bl.a. høre 
Mozarts Andante for fløjte og orkester 
med Bent Selchau som solist, samt 
uddrag af Händels Water Music.

Lørdag den 3. april kl. 11.00: 
Pergolesis smukke Stabat Mater opfø-
res af sopran Theresa Lundquist, alt 
Dorte Amalie Schou og organist Birthe 
Langdahl. Det er i 2010 300 år siden 
Pergolesi blev født, og det markeres 
over store dele af verden. Det er lang-
fredagsmusik - om død og smerte. 
Ønsker man at vide mere om værket, 
er der foredrag i Hørby præstegård 
torsdag d. 25. marts kl. 19.30 om den 
latinske sekvens ”Stabat mater”.  Det er 
sognepræst Anders Tranholm-Bjerg, der 
fortæller.

Lørdag den 1. maj. kl. 11.00: 
Korsangerne fra Hobro Kirkes Kor 
modtager solosang på Mariagerfjord 
Kulturskole. Ved denne koncert viser de 
deres evner som solister. Koncerten er 
en del af Mariagerfjord Festuge.

Lørdag den 1. maj kl. 14.00 på 
GYMNASIET: Sigurd Barret fortæller 
bibelhistorie. Koncerten arrangeres af 
Hobro - Mariager Provsti. Der er entré 
for voksne, børn kommer gratis ind. 
Børnekor fra hele provstiet medvirker. 
Koncerten er en del af Mariagerfjord 
Festuge.

Onsdag den 5. maj, kl. 19.30: 
Gospelkoncert med Marie Carmen 
Koppel, sang, Benjamin Koppel, saxofon 
og Steen Rasmussen, klaver. Koncerten, 
der er en del af Mariagerfjord Festuge, 
afvikles i samarbejde med Jazz Hobro. 
Entré 140 kr, medlemmer af Jazz 
Hobro 110 kr. Billetter kan købes på 
Kirkekontoret og på Hobro Bibliotek.

Søndag den 30. maj kl. 16.00: 
Korkoncert med Christophorus-
Kantorei fra Altensteig. Koret er et 
koncertkor fra Christophorus Music 
Gymnasium og tæller 60 unge menne-
sker i alderen 14 til 19 år. Koret har vun-
det flere første priser ved kor konkur-
rencer. I forbindelse med denne koncert 
søges værtsfamilier. Så kan du tænke 
dig, at have et par korsangere eller 3 
boende natten mellem den 30. og 31. 
maj, kontakt da organist Birthe Langdahl, 
på tlf.: 51305070.

Koncerter i Hobro Kirke

7.3.	 3. s. i fasten
	 Husstandsindsamling til 
	 Folkekirkens Nødhjælp
21.3.	 Mariæ Bebudelse	
	 Kirkelig betjening 
	 af hørehæmmede	
28.3	 Palmesøndag
	 Folkekirkens ungdomskor	
4.4.	 Påskedag
	 KFUM og KFUK i Danmark
5.4.	 Anden påskedag
	 KFUM og KFUK i Danmark
11.4.	 1. s. e. påske
	 N.F.S.Grundtvigs Fond	
18.4.	 2. s.e. påske
	 Sankt Lukas Stiftelsen	
9.5.	 5. s.e. påske
	 Kirkefondet
13.5.	 Kristi himmelfartsdag
	 Folkekirkens Mission 
23.5.	 Pinsedag
	 Folkekirkens Nødhjælp
24.5	 Anden pinsedag
	 Folkekirkens Nødhjælp
30.5.	 Trinitatis søndag
	 KFUKs sociale arbejde
6.6.  	 1. s.e. trinitatis
	 Den Grønlandske Bibelsag
På de søndage, hvor der ikke er anden 
indsamling, samles ind til “Hjælp til folk i 
sognet” (Præsternes julehjælp).

Kollekter

Efter julekoncerten, var der som sæd-
vanlig kaffe for korsangere, forældre og 
menighedsråd i Kirkecentret. Ved den 
lejlighed sang Ditte og Rasmine, Rossinis 
berømte ”Katteduet”. Nyt fra Hobro Sogn | 6 



Redaktion: 
Lili Bøgh Svinth, Esben Thusgård, Ulla Thomsen, 
Ritta Ringgaard og Inger Laustsen (ansvarsh.)

Hobro Missionshus 
www.hobro-im.dk

MARTS
Hobrokredsens Bibelkursus:
Tirsdag den 2. Taler : Sognepræst 

Jesper Hornstrup, Vammen. 
Onsdag den 3. Taler : 

Fritidsforkynder Thue Thomsen, 
Hvide Sande.

Tirsdag den 9. Samfundsmøde. 
Taler : Sognepræst Ole Larsen, Års.

	 Bedemøde i IMU lokalet.
Tirsdag den 16. Samfundsmøde. 

Taler : Landsdelssekretær Niels 
Jørgen Holm Larsen, Hinnerup. 

Tirsdag den 23. Bibelkredse.
Onsdag den 24. Eftermiddagsmøde. 

Taler : Pens. missionær Jens Peter 
Lundgaard, Ans.

Fredag den 26. kl. 19.00. 
Fredagstræf. Taler : Sognepræst 
Herluf Christensen, Rørbæk.

Tirsdag den 30. Påskemøde. Taler : 
Hovedbestyrelsesmedlem cand. 
theol. Hans-Ole Bækgaard, Nysum.

APRIL
Tirsdag den 6. Samfundsmøde. 

Taler : Missionær Finn Najbjerg, 
Vinderslev. 

	 Bedemøde i IMU lokalet.
Tirsdag den 13. Kredsforårsmøde 

på Borremose Efterskole. 
	 Taler : Missionær Villy Sørensen, 

Hammel.
Tirsdag den 20. Ydremission v/ 

Kirstine Bøgelund Andersen. Emne: 
Global iværksætter.

Tirsdag den 27. Bibelkredse.
Onsdag den 28. kl. 14.30. 

Eftermiddagsmøde. Taler : Missionær 
Hans Jørgen Hedegaard, Rønde.

MAJ
Tirsdag den 4. Forårsfest. Taler : 

Sognepræst Allan Graugaard, 
Aalborg.

Tirsdag den 11. Samfundsmøde. 
Taler : Sognepræst Herluf 
Christensen, Rørbæk.

	 Bedemøde i IMU lokalet.
Tirsdag den 18. Samfundsmøde. 

Taler : Hovedbestyrelsesmedlem Ole 
Dahl, Skive.

Tirsdag den 25. Bibelkredse.
Onsdag den 26. kl. 14.00. 

Eftermiddagsmøde på plejehjemmet 
Solgaven. 

	 Frelsens Hær, Randers synger. 

Hobro IMU
IMU er stedet hvor unge fra 14 år og 
opefter mødes i et kristent fællesskab.
Se programmet på IMU’s hjemmeside 
www.hobro-im.dk  
Kontaktperson, Benny Jørgensen 
tlf. 31 20 39 00

Hobro børneklub
Børneklubben mødes alle torsdage 
i ulige uger, til saftevand, leg, 
bibelhistorie og meget mere.
Kontakt Pia Kamp Nielsen for 
yderligere information på 
tlf. 98 52 02 69. 

Hvor intet andet er nævnt,
er møderne i Hobro Missionshus 

kl. 19.30

Hobro Menighedsråd
Møderne begynder kl. 19.30

Onsdag den 24.marts:
	 Fhv. højskolelærer og salmedigter 

Jens Rosendal.
	 ”Hjertesproget er vers 
	 og sang”
	 Vi synger både kendte og nye 

ukendte sange sammen med Jens 
Rosendal.

	 Vi finder dem i højskolesangbogen 
og i Evangeliesange.

	 Evangeliesange er et nyt værk med 
en sang til hver af årets prædike-
tekster, nemlig 134 sange. Denne 
samling forlod i 2006 Jens Rosendals 
skrivebord og Ole Ugilt Jensens 
nodepult. Rosendal pointerer beske-
dent, at der er tale om sange. Men 
som man sagde engang: ”En salme 
er en sang, der handler om Gud”. 
Men det giver alligevel god mening 
at skelne. Rosendal skriver, at hensig-
ten ikke har været at skrive kirkelige 
slagsange og tage del og vælge side 
i en eller anden teologisk diskussion, 
men at give evangelieteksterne et 
enkelt udtryk i det hjertesprog, som 
er poesiens.

Højskoleforeningen
Møderne afholdes i Hobro Kirkecenter 
kl. 19.30

Mandag, den 15. marts: 
	 Hanne Reintoft, tidl. Socialrådgiver 

og medlem af Folketinget.
	 Sociale erindringer.

Højskoleforeningens generalforsamling 
afholdes i forbindelse med dette møde.

Møder

Nyt fra Hobro Sogn | 7 
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Gudstjenester

MARTS 

 3. Familiegudstjeneste
   med fællesspisning.
  kl. 17.00 Lise Palstrøm
      Korskolen medvirker

 7. 3. søndag i fasten (Johs.8,42-51)
  kl. 10.15 Esben Thusgård 
  Sogneindsamling: 
  Folkekirkens nødhjælp. Se side 5...

 14. Midfaste (Johs. 6,24-35(37))
  kl. 10.15 Lili Bøgh Svinth 
  kl. 14.00 Esben Thusgård 

 21. Mariæ bebudelse (Luk. 1,46-55) 
  kl. 10.15 Søren Skov Johansen 
   (Med særligt hørehensyn)
  Kirkefrokost
  kl. 14.00 Eva Degn Thomsen 

 28. Palmesøndag 
  (Mark. 14,3-9 ell. Johs. 12,1-16)
  kl. 10.15 Eva Degn Thomsen 
 
 29. kl. 19.30 Esben Thusgård  
  ”Vi synger påsken ind”

 31. Familiegudstjeneste
   med fællesspisning.
  kl. 17.00 Lili Bøgh Svinth
  Børne- og ungdomskoret medvirker 

APRIL 

 1. Skærtorsdag (Johs. 13,1-15)
  kl. 10.15 Eva Degn Thomsen 

 2. Langfredag
  kl. 10.15 Lili Bøgh Svinth 
 
 4. Påskedag (Matt. 28,1-8) 
  kl. 10.15 Esben Thusgård 

 5. 2. Påskedag (Johs. 20,1-18) 
  kl. 10.15 Eva Degn Thomsen 
  
 11. 1. søndag efter påske 
  (Johs. 21,15-19)
  kl. 9.00 Lise Palstrøm
  kl. 10.15 Lili Bøgh Svinth  

 18. 2. søndag efter påske 
  (Johs. 10,22-30)
  kl. 9.00 Esben Thusgård 
  kl. 10,15 Eva Degn Thomsen 

 25. 3. søndag efter påske 
  (Konfirmationer)
  kl. 9.00 Lili Bøgh Svinth 
  kl. 11.00 Esben Thusgård 

 30. Bededag 
  (Konfirmationer) 
  kl. 9.00 Lise Palstrøm 
  kl. 11.00 Esben Thusgård 

MAJ 

 2. 4. søndag efter påske
  (Konfirmationer)
  kl. 9.00 Lili Bøgh Svinth  
  kl. 11.00 Eva Degn Thomsen                          
 
 9. 5. søndag efter påske 
  (Johs. 17,1-11)
  kl. 9.00 Lili Bøgh Svinth 
  kl. 10.15 Esben Thusgård 

  13. Kristi himmelfartsdag 
  (Luk. 24,46-53) 
  kl. 10.15 Eva Degn Thomsen 
  Børne- og ungdomskoret medvirker
 
 16. 6. søndag efter påske 
  (Johs. 17,20-26)
  kl. 10.15 Lili Bøgh Svinth 

 23. Pinsedag (Johs. 14,15-21)
  kl. 10.15 Lili Bøgh Svinth 

 24. 2. Pinsedag (Johs. 6,44-51)
  kl. 10.15 Eva Degn Thomsen 

 30. Trinitatis søndag (Matt. 28,16-20
  kl. 10.15 Eva Degn Thomsen 
 

JUNI

 6. 1. søndag efter trinitatis
  (Luk. 12,13-21)
  kl. 9.00 Eva Degn Thomsen 
  kl. 10.15 Lili Bøgh Svinth

Kirkebil kan bestilles til alle gudstjenester på tlf. 98 51 23 00.

Gudstjeneste med særligt hørehensyn
Efter gudstjenesten d. 21. marts kl. 10.15 indbydes alle til kirkefrokost i Kirkecentret. 
Der vil blive spisning med hyggeligt samvær. Der vil også blive lidt oplysning om, 
hvad der gøres og kan gøres for at hjælpe hørehæmmede til at deltage i gudstjene-
ster og kirkelige arrangementer med fuldt udbytte.
Kirkefrokosten arrangeres af Mariagerfjord høreforening i samarbejde med kirkeud-
valg Vest og Hobro kirke. Deltagelse koster 35 kr. Tilmelding senest mandag den 15. 
marts til kordegnen tlf. 98 52 07 63 eller til Høreforeningen tlf. 98 57 50 96.

Hjerteligt velkommen


